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V/v: chuyển tiền của Ban QLDA Công trình Lọc hóa dầu Nghi 
Sơn nộp NSNN. 

Hà Nội, ngày 01 tháng 02 năm 2018 

  

Kính gửi: Cục Thuế tỉnh Thanh Hóa. 

Tổng cục Thuế nhận được công văn số 2066/CT-QLN của Cục Thuế tỉnh Thanh Hóa báo 
cáo vướng mắc trong việc thu tiền chậm nộp tiền thuế của Ban Quản lý dự án Công trình Lọc 
hóa dầu Nghi Sơn. 

Về vấn đề này, sau báo cáo Bộ Tài chính, Tổng cục Thuế có ý kiến như sau: 

- Tại Khoản 1 Điều 34 Thông tư 156/2013/TT-BTC ngày 06/11/2013 của Bộ Tài chính 
quy định về Các trường hợp phải nộp tiền chậm nộp tiền thuế 

"a) Người nộp thuế chậm nộp tiền thuế so với thời hạn quy định, thời hạn gia hạn nộp 
thuế, thời hạn ghi trong thông báo của cơ quan thuế, thời hạn ghi trong quyết định xử lý vi phạm 
pháp luật về thuế của cơ quan thuế và quyết định xử lý của các cơ quan nhà nước có thẩm quyền. 

b) Người nộp thuế nộp thiếu tiền thuế do khai sai số thuế phải nộp, số thuế được miễn, số 
thuế được giảm, số thuế được hoàn của các kỳ kê khai trước. 

c) Trường hợp ngân hàng thương mại, tổ chức tín dụng khác và tổ chức dịch vụ theo quy 
định của pháp luật, Kho bạc nhà nước, cơ quan thuế, tổ chức được cơ quan thuê ủy nhiệm thu 
thuế thu tiền thuế, tiền chậm nộp, tiền phạt của người nộp thuế nhưng chậm nộp số tiền đã thu 
vào ngân sách nhà nước theo quy định thì phải nộp tiền chậm nộp tính trên số tiền thuế đã thu 
nhưng chưa nộp ngân sách nhà nước". 

- Tại Khoản 1, Khoản 3 Điều 35 Thông tư I56/2013/TT-BTC ngày 06/11/2013 của Bộ 
Tài chính quy định về các trường hợp được miễn tiền chậm nộp tiền thuế: 

"l. Người nộp.thuế phải nộp tiền chậm nộp theo quy định tại Điều 34 của Thông tư này 
có quyền đề nghị miễn tiền chậm nộp trong trường hợp gặp thiên tai, hỏa hoạn, tai nạn bất ngờ, 
dịch bệnh, bệnh hiểm nghèo hoặc trường hợp bất khả kháng khác. 

3. Hồ sơ đề nghị miễn tiền chậm nộp bao gồm: 

… 

b) Tùy từng trường hợp, hồ sơ đề nghị miễn tiền chậm nộp phải bổ sung các tài liệu sau: 



…b.3) Trường hợp bất khả kháng phải có tài liệu chứng minh nguyên nhân gây ra là do 
khách quan, bản thân người nộp thuế đã áp dụng hết các biện pháp nhưng không ngăn chặn được 
thiệt hại hoặc làm cho kết quả sản xuất kinh doanh lỗ". 

Trên cơ sở báo cáo của Cục Thuế tỉnh Thanh Hóa, ngày 01/9/2017, Bộ Tài chính đã có 
công văn số 11698/BTC-TCT xin ý kiến Ngân hàng Nhà nước về thẩm quyền của Ban kiểm soát 
đặc biệt tại Quyết định số 68/QĐ-NHNN.m ngày 31/12/2014 trong việc phê duyệt, chỉ đạo Ngân 
hàng Oceanbank Thanh Hóa ngừng chi trả giao dịch thanh toán nộp tiền thuế vào Ngân sách nhà 
nước đối với trường hợp Ban Quản lý dự án Công trình Lọc hóa dầu Nghi Sơn tỉnh Thanh Hóa. 
Tuy nhiên, đến nay, Ngân hàng Nhà nước chưa có ý kiến. 

Căn cứ các quy định, hướng dẫn nêu trên, Tổng cục Thuế đề nghị Cục thuế Tỉnh Thanh 
Hóa thực hiện truy thu khoản tiền chậm nộp tiền thuế nêu tại công văn số 2066/CT-QLN vào 
ngân sách nhà nước theo quy định. 

Tổng cục thuế thông báo để Cục thuế Thanh Hóa biết và thực hiện./. 

  

 
Nơi nhận: 
- Như trên; 
- Thứ trưởng Đỗ Hoàng Anh Tuấn (để báo cáo); 
- BQL dự án CT Lọc hóa dầu Nghi Sơn; 
- Lưu: VT, DNL (2b). 
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